

DAREA DE SEAMĂ
privind activitatea Serviciului Hidrometeorologic de Stat
pentru perioada 9-15 iulie 2022

	Ministerul Mediului al RM
	Perioada de raportare: 9-15 iulie 2022
	Raportor: Serviciul Hidrometeorologic de Stat (SHS) str. Grenoble 134, MD-2072 mun. Chișinău tel. 022 773603, fax 022 773636, e-mail: hidrometeo@meteo.gov.md, www.meteo.md
I. ACȚIUNI REALIZATE	
Componenta:	Sub-componenta / materialul descriptiv
1. Centrul Meteorologic	<p>1) Avertizări meteorologice / agrometeorologice sau de altă natură declanșate: Emise, publicate și transmise consumatorilor 2 avertizări meteorologice: - 1 privind pericol excepțional de incendiu (cod galben pentru intervalul 8-16.07.2022); - 1 privind caniculă (cod galben pentru 15.07).</p> <p>2) Veridicitatea informației meteorologice prognozate a constituit: - 95% - pentru prognoze de scurtă durată; - 98% - pentru prognoze de durată medie; - 100% - pentru avertizări meteorologice.</p> <p>3) Prestarea serviciilor meteorologice: Sistematizarea și furnizarea următoarelor categorii de date și informații meteorologice: - 12 certificate privind condițiile meteo și agrometeo pentru persoanele fizice și juridice; - 7 informații privind datele meteorologice înregistrate în ultimele 24 de ore; - 9 buletine și alte informații despre condițiile meteorologice și agrometeorologice.</p> <p>4) Pregătirea și publicarea informațiilor analitice meteorologice: - pregătirea, publicarea pe pagina web a SHS și transmiterea consumatorilor a informației privind condițiile meteorologice și agrometeorologice create în: - perioada 4-10 iulie 2022; - prima decadă a lunii iulie 2022. Pentru publicarea pe pagina oficială de Facebook a Serviciului au fost pregătite: - 5 informații privind prognoza vremii; - 2 informații privind avertizări meteorologice; - 1 informație privind condițiile meteorologice și agrometeorologice create în prima decadă a lunii iulie 2022, inclusiv și hărțile cu indicarea cantității de precipitații căzute.</p> <p>5) Completarea bazei de date a Fondului național de date meteorologice: - introducerea datelor observațiilor meteorologice de la SM și PAM pentru luna iunie 2022; - continuarea lucrului privind crearea bazei de date istorice în format digital.</p> <p>6) Alte activități realizate pe parcursul perioadei menționate: Participarea la Webinarul cu privire la meteorologia agricolă, organizat de Centrul de Formare al Administrației Meteorologice din China (CMATC) și Centrul de Instruire Regional al OMM din Beijing (China), care a continuat lucrările în perioada 11-15 iulie 2022. Participarea la ședința „Dialogul secetei pentru nordul Mediteranei (NM) și Europa Centrală și de Est (CEE)”, în cadrul Convenției ONU privind Combaterea Deșertificării (UNCCD), care a avut loc pe 13 iulie 2022. A fost pregătită informația pentru Consiliul Interstatal pentru Hidrometeorologie al țărilor membre CSI și trimisă la Belhidromet, Roshidromet și Tadjikhidromet. A avut loc discuția cu administrația SHS, Direcția IT și GIS privind identificarea sarcinilor și mecanismelor pentru transmiterea în mod electronic a informațiilor agrometeorologice provenite de la stațiile meteorologice. A fost elaborat proiectul Agendei de lucru privind vizita planificată a reprezentanților ANM din România.</p>

	<p>A fost pregătită informația pentru elaborarea unui nou nomenclator al serviciilor prestate gratuit și contra plată din cadrul CM.</p> <p>A fost pregătită și completată informația privind sporul de performanță în trimestrul II a anului 2022 pentru subalternii CM.</p> <p>A fost pregătită informația privind determinarea nivelului de realizare de către CM a sarcinilor trasate în cadrul ședinței operative cu conducerea SHS din 11 iulie 2022.</p> <p>Au fost elaborat raportul CM pentru semestru I 2022.</p> <p>Acordarea prognozelor meteorologice la posturile de televiziune și de radio locale.</p> <p>În decursul perioadei de raportare au fost acordate 4 interviuri: - la posturile de televiziune: PublikaTV, RTR Moldova, Pro TV și Jurnal TV.</p>
<p>II. ACȚIUNI PLANIFICATE PENTRU PERIOADA 16 - 22 iulie 2022</p>	
<p>1) Activități organizatorice la nivelul centrului meteorologic:</p> <p>Efectuarea monitoringului meteorologic și agrometeorologic continuu în cadrul rețelei naționale de observații și transmiterea datelor observațiilor meteorologice în centrul regional pentru schimbul de date internațional.</p> <p>Crearea și elaborarea prognozelor de scurtă și medie durată.</p> <p>Pregătirea certificatelor privind condițiile meteorologice și agrometeorologice pentru agenții economici și persoane fizice.</p> <p>Continuarea lucrului privind controlul și introducerea datelor observațiilor meteorologice în baza de date electronică de la stații meteorologice și posturi agrometeorologice și hidrologice pentru luna iunie 2022.</p> <p>Continuarea lucrului privind crearea bazei de date istorice în format digital.</p> <p>Pregătirea scrisorii pentru Consilii raionale privind furnizarea informației agrometeorologice către posibile consumatori noi.</p> <p>Elaborarea informației privind condițiile meteorologice și agrometeorologice create în perioada 11-17 iulie 2022.</p>	

Șef al Centrului meteorologic

Lidia TREȘCILO